

我市居民期望寿命提至81.34岁

本报讯(记者 童程红) 昨天,市疾控中心发布《2016年宁波市死因监测报告》,报告显示,2016年我市居民期望寿命81.34岁,其中男性79.26岁,女性83.59岁。与2011年相比,增长了0.97岁,已经达到发达国家水平。

报告还显示,2016年我市健康期望寿命71.54岁。也就是说,我市2016年出生的婴儿,未来平均能

活到81.34年,其中9.8年(病伤残寿命)是带病度过的。

期望寿命代表的是一群人或全部人口的预测寿命,期望寿命以死亡为终点。健康期望寿命估算的是一个人在完全健康状态下生存的平均年数,以丧失日常生活能力为终点。期望寿命和健康期望寿命的差值即病伤残寿命。关于寿命,一般谈论最多的就是一个人活了多大岁数,这在医学上只能称作是“自然寿

命”,只有高质量生存状态下的长寿即“健康寿命”,才是现代社会所极力倡导的。

去年,位列宁波市户籍居民前几位的死因分别为恶性肿瘤、脑血管病、心脏病、损伤中毒。因此,专家提出,倡导“三减三健”(减盐、减油、减糖,健康口腔、健康体重、健康骨骼)的健康生活方式,践行“吃动平衡 快乐生活”健康理念,是使居民健康长寿的有效方法。

最美治水人



为青山绿水消灭污染“源头”

去年全市检察机关受理的14件污染水环境案件全部由赵存德指导

昨天,宁波市检察院侦查监督处检察官赵存德接到慈溪一名市民的举报,赶赴当地,对一起疑似水环境违法案件进行摸底调查。

赵存德是宁波市检察院助力“剿劣战”的工作联络员,我市“五水共治”行动开展以来,他通过实际办理、指导审查逮捕案件,加强立案监督力度、提前介入案件办理等工作,为打击破坏“五水共治”违法犯罪工作、有效保护水资源清洁安全,作出了卓有成效的贡献。

指导水环境违法案件侦查取证

自从环境违法入刑后,我市已经有不少环境违法案件的责任人被依法判处有期徒刑。其中,去年我市检察机关共受理污染水环境案件14件,全部由赵存德同步指导。

“我通过平时的个案答复、下基层调研等方式,加强对审查逮捕及侦查监督中涉‘五水共治’个案存在的事实、法律适用等问题的指导。”赵存德指导各县(市)区检察院执法人员,一起分析案情,制定详细的讯问提纲,查找瑕疵证据,引导侦查机关取证,最终使犯罪嫌疑人受到法律严惩。

2016年4月,赵存德得知位于慈溪市宗汉街道的一家企业有违法排污行为,立即联系慈溪市检察院、慈溪市公安局和慈溪市环保局赶赴现场,引导慈溪市环保、公安执法人员进行取证。他还在现场指导相关执法人员,对磷化车间外排口、磷化车间外水沟、企业门口污水井等处的废水进行采样,对现场拍照录像、勘察固定证据,并建议执法人员及时控制相关责任人,调查有关证人。

经过检测,这些废水的锌含量最高达到每升1230毫克,而国家排放标准为每升5毫克。最后,企业法人潘某被判有期徒刑六个月。

去年7至9月,朱某指使童某、岳某在余姚丈亭镇汇龙村租借的厂房内,违规使用拉篮加工工艺进行生产,企业没有任何废水处理设施。当年9月13日,这家企业被余姚市环保局查获,余姚市环保局、余姚市检察院介入侦查后,余姚市检察院请示宁波市检察院,赵存德当即决定共同介入,引导相关部门执法人员进行现场勘察、拍照录像,在废水池内废水实物取样并送交检测,调取相关证人证言、书证。

检测发现,废水里的总铜含量高达每升224毫克,而相关排放标准为每升0.5毫克;总镍含量每升15.8毫克,相关排放标准也是每升0.5毫克;废水的总铬含量也严重超标。法院审理后,朱某被判

有期徒刑一年。

善于从媒体报道中发现“污染点”

对社会影响较大、群众普遍关注的重大涉“水”刑事犯罪案件,赵存德都会及时介入侦查,引导取证,依法快捕快诉,增强打击犯罪的震慑力。

他深入开展涉“水”案件调查研究,在办理涉“水”案件遇到重大理论和实践问题时,对司法办案中法律适用、证据标准、宽严尺度等疑难问题,深入研究司法对策,进一步统一司法标准,及时总结撰写了一批具有普遍指导意义的案例,为全市检察机关依法办理相关案件,提供了指导和参考。

除了环境违法案件外,赵存德还承担了不少涉“水”职务犯罪案件的审查逮捕工作。

其中,宁波市三江河道管理系统职务犯罪案件涉及人员较多,在审查逮捕阶段存在指导补充取证任务重、办案时间紧等困难,赵存德不仅克服了上述困难,还主动与侦查机关沟通,积极引导侦查机关侦查取证,追究犯罪嫌疑人渎职的刑事责任。

在审理陈某、李某受贿案件时,赵存德发现,两人除受贿外,还有滥用职权、放纵他人违规向甬江大量偷排泥浆的犯罪行为,造成恶劣社会影响。为此,他果断要求侦查机关补充相关证据,为该系列案后续的移送起诉、审判打下了坚实基础。

此外,赵存德经常走访环保、国土、城管等有关行政机关,加强沟通协调,查询行政执法信息平台,对涉及水环境资源保护的行政执法情况进行梳理。

赵存德平时还非常关注新闻媒体、互联网等平台,及时发现、收集相关违法信息。“他非常善于在工作过程中和媒体报道中,发现群众反映强烈、有些部门排查遗漏或者不敢、不愿‘歼灭’的污染点,通报并建议相关部门进行治理。”赵存德的一名同事说。

记者 林伟
通讯员 蔡俊杰

周六到云龙看龙舟赛

6个在主席台观看名额等你来报名

赛龙舟是端午的主要习俗,5月27日,鄞州云龙镇将举行一年一度的“我们的节日——端午看云龙大型民俗活动”。受组委会委托,本报将邀请6名热心读者前往观看龙舟比赛。市民只要扫描下方二维码,关注本报“宁波乡村旅游”微信公众号,在后台留下“联系方式”并注明“龙舟比赛”即可,先报先得。

需要指出的是,这6名观众将和相关领导及赛事评委坐在主席台上。其他市民如果想去观看的话,也可以自行前往,站在河边、桥上,为龙舟加油助威。据云龙镇文化站站长朱敏介绍,今年共有17支队伍参赛,其中有3支女子龙舟队。同时,云龙镇还邀请到了残奥会赛艇冠军黄成来现场演示划艇。



我市又有44个小区入选省级节水型小区

总数位列全省第二

本报讯(记者 边城雨 通讯员 姚震 励静静) 记者昨天从市城管局公用事业监管中心获悉,我市又有44个居民小区成功创建成为省级节水型居民小区。至此,全市共有省级节水型居民小区162个,数量位列全省第二。

据了解,我市自2005年起着手开展创建节水型居民小区,是浙江第一个开展这项工作的城市,走在全国前列。目前,我市省级节水型居民小区创建工作目前已经从城区延伸至县市,去年宁海县在红枫公寓小区开展了省级节水型居民小区试点创建,通过雨水收集池建设及家庭用水器具改造,小区居民人均月用水量同比下降14%,起到了良好的示范作用。

优化纳税服务 规范税收执法

市国税第二稽查局税收宣传月活动正当时

本报讯(通讯员 赵滢婷) 第26个全国税收宣传月正如火如荼地进行,市国税第二稽查局紧扣稽查职能,将税收宣传有机融入到稽查执法工作中。

一是积极组织纳税辅导。定期组织稽查人员进行重点税源企业纳税辅导,引导企业完善内部管理、规范账务处理,坚持依法诚信纳税。

二是加强查后重点防范。归纳整理日常稽查执法中发现的各类常见涉税问题,通过印制海报、宣传折页、小卡片和制作宣传栏等形式,向纳税人广泛普及常见税务知识。

三是定期召开税企交流会。充分

发挥地区优势,联合地税局、企业家协会、商会等搭建税企交流平台,积极展示税务稽查部门在适应经济发展新常态、助力企业改革创新等方面的新理念和举措,并结合稽查典型案例宣传解释相关税收法律法规,帮助企业有效防范涉税风险。

四是全面实施税收违法“黑名单”。不断强化国税、地税、公安三部门的联动配合,积极构建税收违法“黑名单”的有效平台,并与财政局、银监局等多家部门通力协作,对“黑名单”企业开展联合惩戒,真正使违法纳税人“一处失信、处处受限”,有效促进纳税遵从度的提高。